
[bookmark: _GoBack]宝鸡市金台区2020—2021学年度第二学期期末质量检测题
      高一地理（必修Ⅱ）  2021.6
注意事项：
1.作答前，考生将答题卡有关项目填写清楚。
2.选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再涂其它答案标号。答非选择题时，用黑色签字笔、钢笔或圆珠笔直接答在答题卡各题目指定区域相应位置。不按以上要求作答的答案无效。
3.考试结束后，将答题卡交回。

1、 选择题：本题共30小题，每小题2分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求。
下表是国家统计局2020年1月17日公布的截止到2019年末我国大陆总人口(不包括港澳台及海外华侨人数)的相关数据。读表完成1--2题。
[image: ]1.目前我国人口增长模式处于
A. 原始型—低增长阶段    B. 传统型—高增长阶段
C. 过渡型—增长较快阶段  D. 现代型—低增长阶段
2.针对表中数据反映的人口问题，我国人社部表示：将适时出台渐进性延迟退休年龄政策。延迟退休年龄政策有利于
A. 缓解人口老龄化        B. 增加青壮年人口
C. 推进养老产业发展      D. 降低社会养老负担
[bookmark: topic_e90d540e-8b1a-4b85-a0a9-824dc50459]3.2020年，我国进行了第七次全国人口普查。普查公民姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等信息。通过此次人口普在数据可以得出
①人口自然增长率 ②人口老龄化程度 ③人口合理容量④城市化的水平
A. ①②③	B. ①②④	C. ①③④	D. ②③④
4.日本以不足2%的世界人口和0.25%的世界面积，创造了17%的世界财富。结合所学知识，日本的环境人口容量远高于我国，主要得益于
①资源丰富 ②科技发展水平高 ③对外开放程度高 ④生活消费水平高
A. ①②	B. ①④	C. ②③	D. ③④
[bookmark: topic_86aa51b5-4c5b-476d-8533-994d7420e5]近年来，我国有些农村出现了“有院无人住,有地无人种”的空心化现象。据此回答5--6题。
5.这种空心化现象形成的主要原因是
A. 城市自然环境好	B. 农村人均居住面积小
C. 城乡收入差距大	D. 农村人口自然增长率低
6.“有院无人住,有地无人种”带来
A. 土地资源浪费	B. 农业发展水平提高
C. 城乡协调发展	D. 农村老龄化程度降低
[image: ]如表为2020年北京不同类型车位数与夜间停车需求量统计表。读表，完成7--8题。
7.甲类车位主要集中分布在
A. 商业区B. 工业区
C. 行政区D. 住宅区

8.为缓解停车位供需矛盾，北京市可以采取的措施有①减少路侧车位数量 ②提高夜间停车位费用③实施错峰共享车位 ④大力修建立体停车位
A. ①②	B. ①③	C. ②④	D. ③④
[bookmark: topic_d027fe10-0fd9-4625-b388-d9455feb87]9.福建宁德某公司成立于2011年，是全球最大的汽车动力电池系统供应商。近年来，正负极材料、电解液及电池构件材料等40多家汽车动力电池相关企业在宁德集聚。2019年，该公司首个海外电池生产基地在德国动工。据此汽车动力电池相关企业在宁德集聚，主要有利于这些企业
A. 减小竞争压力	B. 提高协作效率	C. 增加产品类型	D. 降低生产能耗
[bookmark: topic_53740501-d74b-4daa-ae0f-b8ac8769a2][image: ]10.美国M公司在我国投资建设某电子产品生产厂，零部件依靠进口，产品全部销往美国。如图为产品的价格构成。M公司将电子产品生产厂由美国转移至中国，主要原因是中国
A. 劳动力价格低	B. 市场广阔	
C. 交通运输方便	D. 原材料丰富
[bookmark: topic_af8af73a-fcb8-467a-af85-3fc993cdce]下图示意我国某地循环农业生产模式。读图完成11--12题。
11.该地的农业地域类型是
A. 季风水田农业	B. 乳畜业	C. 大牧场放牧业	D. 混合农业
[image: ]12.该生产模式的农产品深受消费者青睐是因为
A. 价格低廉	B. 减耗保鲜	
C. 绿色优质	D. 品种丰富
[bookmark: topic_50c3996f-fed7-485b-8726-074ad0bd7e]13.下列关于大牧场放牧业的叙述，错误的是
A. 多分布于干旱、半干旱气候区
B. 是一种面向市场的农业地域类型
C. 具有生产规模大、专业化程度高的特点
D. 交通运输条件对大牧场放牧业影响不大
[bookmark: topic_da8575a1-9be1-47d3-9573-936d8de245]14.当前，乳畜业主要分布在大城市周围，其原因是
A. 由于大部分乳制品不耐贮藏，需靠近市场，大城市市场需求量大
B. 大城市周围有充足的牧草供应
C. 大城市周围劳动力充足
D. 大城市周围土地租金低
[bookmark: topic_dc22cca4-c981-4a1c-83b3-15c1fcb5c3]读“中国某地区农业用地类型及比重变化示意图”（下图），完成 15--16题。
[image: ]15.该地区农业用地变化过程中
A. 养殖用地最早消失	
B. 花卉用地比重先增后减
C. 水稻用地面积增大	
D. 蔬菜用地比重持续增长
16.该地区农业用地变化的主要原因是
A. 农作物品种的改良	B. 灌溉技术的提高
C. 劳动力素质的提升	D. 市场需求的变化
[bookmark: topic_5cc273f9-146b-4ded-9eea-ae08f3a563]17.2020年3月5日，由袁隆平带领的青岛海水稻研发中心启动了万亩耐盐碱超级杂交水稻示范种植项目。2019年试种的耐盐碱超级杂交稻“超优千号”平均产量达到600公斤/亩，高产田块达到800公斤/亩。这体现了农业区位影响因素的变化，其中变化最明显的因素是
A. 国家政策	B. 科学技术	C. 交通运输       D. 市场需求
[bookmark: topic_c1eaf72d-b6fb-43a7-9f0e-74948b387a]18.亚洲的水稻种植业的特点不包括
A. 小农经营	B. 水利工程量大	C. 单产高         D. 商品率高
[bookmark: topic_cda378d8-edfc-40c6-80a5-1f50e56efb]19.东北的耕地适于大规模机械化耕作，其主要原因是
A. 地广人稀        B. 土壤肥沃       C. 降水丰沛    D. 农业机械化程度高
[bookmark: topic_7b376afa-169c-4764-a0a9-b99888495e]20.使市场对农业区位的影响在地域上大为扩展的主要因素是
A. 交通运输条件的改善和农产品保鲜、冷藏技术的发展
B. 由于自然条件各要素在不断的变化
C. 农业科学技术的发展，优良品种的培育
D. 化肥、农药的广泛应用，提高了许多农产品的产量
[bookmark: topic_a25e2cf3-07f8-448e-a4ef-6db574c737]21.决定下列农业区位选择的主导因素分别是①华南的双季稻种植 ②宁夏平原的水稻种植③新疆哈密盆地的瓜果生产④上海郊区的乳畜业
A. ①热量②水源③光照④市场	B. ①水源②地形③热量④市场
C. ①地形②国家政策③土壤④科技	D. ①土壤②热量③地形④国家政策
[bookmark: topic_746f3481-1ede-4ef3-b517-133018327a][image: ]22.如图是“工业区位选择模式图”，其中线段长短表示影响程度的大小，下列情况与甲、乙、丙、丁四图相符的是
A. 甘蔗制糖、制鞋、微电子、啤酒
B. 甘蔗制糖、微电子、制鞋、啤酒
C. 甘蔗制糖、制鞋、啤酒、微电子	
D. 甘蔗制糖、啤酒、微电子、制鞋
大数据产业园是大数据企业走向产业化道路的集中区域。2019年2月河北邢台市牵手我国W公司启动建设大数据产业园，园区依托“互联网+大数据”技术，双方将共同打造立足河北、辐射京津冀的产业园。据此完成23--24小题。
[bookmark: topic_8a1fd789-3185-4bee-8bba-f7a5bd32d5]23.W公司属于
A. 原料指向型	B. 技术指向型	C. 市场指向型	D. 劳动力指向型
[bookmark: topic_fcb2733b-0c69-4bc4-87f1-c3d301c77f]24.最适宜在该产业园区落户的企业是
A. 机器人制造	B. 家具制造	C. 手机组装	D. 精细化工
[bookmark: topic_a15efaee-42c6-4cde-983f-513afa6caa]25.光刻机是生产芯片的核心设备。2020年11月30日报道，荷兰光刻机巨头阿斯麦（ASML）与比利时半导体研究机构IMEC共同完成了1nm光刻机的设计工作。中国的中芯国际于2018年自阿斯麦（ASML）手上购买了一台价值约1.2亿美元（折合约7.9亿元人民币）的EUV光刻机至今却还未到货。光刻机推迟交货对我国手机厂商的短期影响是
A. 芯片货源不足，高端手机生产停工
B. 生产技术被国外垄断，手机生产成本提高
C. 我国短期内研究出先进光刻机投入使用，满足市场需求
D. 加大中低端产品生产，占领中低端市场
[bookmark: topic_c28dfb60-2d8d-406b-abad-7c7339062f]26.为缓解杭州市区交通拥堵问题，最值得提倡的出行方式是
A. 乘火车	B. 开私家车	C. 坐公交车	D. 骑摩托车
[bookmark: topic_94b4a343-8914-4172-bec7-3b4e9df0da]石家庄原是一个小村庄，后来石家庄成为重要的铁路枢纽，并发展成人口超百万的河北省行政中心，据此回答27--28题。
27.石家庄发展成特大城市的主要原因是
A. 地处华北平原	B. 矿产资源丰富
C. 铁路的修建和发展	D. 工农业基础好
28.石家庄的变化说明了
A. 枢纽都能发展成为特大城市          B. 交通方式的变化不会影响城市的兴衰
C. 能否成为特大城市，关键是看城市建设规模的大小
D. 交通线的发展会带动城市规模的变化
[bookmark: topic_19e1f4d5-a575-4e4d-a217-f1edef184b]29.当代的环境问题具有多方面的特点，下列关于这些特点的说法中，正确的是
A. 人类活动对环境的危害是可以预见的
B. 被人类破坏的环境可以完全恢复
C. 某些环境问题是全球性的
D. 所有人类活动都会引发环境问题
[bookmark: topic_0f442c3f-f1ea-47bd-9d6c-5884d8a576]30.下列生产方式符合可持续发展观念的是
A. 毁林开荒	B. 大水漫灌	C. 伏季休渔	D. 围湖造田
二、非选择题：本题共4小题，共40分。
[bookmark: topic_f52ae4c6-7f9a-4b89-bb2c-7d7a6147de][image: ]31.（10分）下图表示两类不同经济发展水平国家的人口年龄构成，读图回答问题。
⑴A表示_______国家，B表示______国家。（发达或发展中）
⑵A类国家的人口增长模式是_______，B类国家人口增长模式是_________。
⑶从平均年龄来看，A类国家平均年龄较______，B国较________。
⑷针对不同的人口问题，两国应采取的人口政策分别是：A国       ；B国      。
[bookmark: topic_2f079186-4e18-4655-a194-1bed332bd3][image: ]32.（10分）如图为我国东南部某城市平面略图，近几十年来，大量人口涌入该城市。读图完成下列问题。
⑴图中可直接表现出来的城市化的主要特点是______ ；城市化的主要动力是______ 。
⑵该城市拟在甲、乙两地中选一处建大型批发市场，应选______地，主要理由是        、
         。
⑶图中蔬菜基地建设的有利社会经济条件有      、      、       。
⑷大量人口流入对该城市产生的有利影响有         、         等。
33.（10分）读“我国北方某城镇周围农业布局图”，在A、B、C、D四处发展棉花、水果、蔬菜和乳牛生产，完成下列问题。
[image: ]⑴A处宜发展______生产，因为这里地形_________。
⑵B处宜发展_______生产，其自然条件是靠近________，社会经济条件是接近__________。
⑶C处宜发展________生产，既靠近________，交通便捷，又靠近________，能为市民提供新鲜农产品。
⑷D处宜发展________生产，因为________地形不便耕作。
[image: ]34.（10分）读“世界两种农业地域类型分布示意图”，完成下列问题。
⑴甲图中a表示______(粮食作物)，有利于该粮食作物生长的气候条件是__________。影响甲地区农业生产的主要气象灾害是________。为抵御此类自然灾害，图示地区需加强______建设。
⑵有利于甲图农业地域类型的社会经济因素有_________、        等。
⑶乙图中c表示______(粮食作物)，该农业生产特征是生产规模大、       。
⑷借鉴乙国农业发展经验，甲地区农业的发展方向是___________、____________等。
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